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                                            ATAS
        ----------------------------------------------------------------------------

ATA DA  1ª REUNIÃO  PREPARATÓRIA DA  COMISSÃO ESPECIAL  PARA EMITIR  PARECER SOBRE  A
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 32/97
Às quinze  horas e dezoito minutos do dia dois de abril de mil novecentos e noventa e
sete, reúnem-se  na Sala  das Comissões  os Deputados Antônio Roberto, Roberto Amaral
(substituindo este  ao Deputado  José Bonifácio, por indicação da Liderança do PSDB),
Miguel Martini,  Elbe Brandão,  Maria José  Haueisen (substituindo  esta ao  Deputado
Durval Ângelo, por indicação da Liderança do PT), Adelmo Carneiro Leão, José Henrique
e Sebastião  Costa, membros  da supracitada  Comissão. Havendo  número regimental,  o
Presidente "ad hoc", Deputado Antônio Roberto, declara abertos os trabalhos e informa
que não  há ata  a ser  lida por  ser esta  a primeira  reunião da Comissão. Informa,
ainda, que a reunião se destina a eleger o Presidente e o Vice-Presidente da Comissão
e designar o relator. A Presidência determina a distribuição das cédulas de votação e
convida  o  Deputado  José  Henrique  para  atuar  como  escrutinador.  Verificada  a
coincidência do  número de  sobrecartas com  o de  votantes e  apurados os  votos,  a
Presidência proclama eleitos o Deputado Miguel Martini, para Presidente, e o Deputado
Antônio Roberto,  para Vice-Presidente,  ambos com  oito votos.  A seguir, o Deputado
Antônio Roberto  declara empossado  como Presidente o Deputado Miguel Martini, a quem
passa a  direção dos  trabalhos. Este  agradece a sua escolha, declara empossado como
Vice-Presidente o  Deputado Antônio  Roberto e  designa a  Deputada Elbe Brandão para
relatora da  matéria. Cumprida  a finalidade  da reunião,  a Presidência  agradece  a
presença de  todos, informa  que a próxima reunião será convocada por meio de edital,
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 16 de abril de 1997.
 Antônio Roberto,  Presidente - Arnaldo Penna - Elbe Brandão - Adelmo Carneiro Leão -
Roberto Amaral  - Wilson  Pires - Antônio Andrade - Sebastião Navarro Vieira - Aílton
Vilela.
ATA DA 15ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS E GARANTIAS FUNDAMENTAIS
Às quinze  horas e  quinze minutos  do dia dez de abril de mil novecentos e noventa e
sete, reúnem-se na Sala das Comissões os Deputados João Leite, Ivair Nogueira, Miguel
Martini, Durval  Ângelo e  João Batista de Oliveira, membros da Comissão supracitada.
Havendo número  regimental, o  Presidente, Deputado  João Leite,  declara abertos  os



trabalhos e  solicita ao  Deputado Ivair  Nogueira que  proceda à  leitura da  ata da
reunião anterior,  que, lida  e aprovada,  é  subscrita  pelos  membros  da  Comissão
presentes. A  seguir, o  Presidente informa  que a reunião se destina a ouvir os Srs.
Luciano Marcos  Pereira da  Silva,  coordenador  regional  do  CIMI;  Marcos  Antônio
Cardoso, representante  do  Movimento  Negro  Unificado;  o  Cacique  Baiara  Pataxó,
representante dos povos indígenas; e representantes de entidades ligadas aos negros e
povos indígenas, os quais irão avaliar o Programa Nacional de Direitos Humanos no que
diz respeito  ao tema.  Prosseguindo, o  Presidente esclarece  sobre a  dinâmica  dos
trabalhos desta audiência pública e suspende a reunião por cinco minutos, para que se
proceda à  escolha de  dois relatores.  Reabertos os  trabalhos, são escolhidos o Sr.
Luciano  Marcos   Pereira  da   Silva  e   a  Sra.  Aparecida  Reis  como  relatores,
respectivamente, das  propostas ligadas aos povos indígenas e aos negros. Registra-se
a presença  do Srs.  Ilídio Inácio  Alves,  Superintendente  da  Superintendência  de
Cooperativismo -  SUDECOOP- e  Odair Santos Júnior, Diretor de Educação e Assistência
Técnica da  SUDECOOP. o  Presidente convida  a tomarem assento à mesa os srs. Luciano
Marcos Pereira,  Coordenador Regional  do CIMI; Marcos Antônio Cardoso, representante
do Movimento  Negro Unificado;  o Cacique  Baiara  Pataxó,  representante  dos  povos
indígenas; e  a Sra.  Aparecida Reis,  representante da  entidade Nzinja  Coletivo de
Mulheres Negras.  Em seguida,  o Presidente  , autor do requerimento que deu origem a
essa reunião,  faz suas  considerações iniciais.  Dando prosseguimento, a Presidência
passa a  palavra aos  convidados que  discorrem sobre  o assunto em pauta. Passa-se à
fase de  debates, conforme  consta nas  notas taquigráficas.  Logo após,  o  Deputado
Durval Ângelo  apresenta requerimento  em que solicita o apoio desta Comissão à moção
apresentada pelos representantes das entidades presentes a esta audiência pública, na
qual protestam  contra os  termos racistas  das matérias  do articulista do jornal "O
Tempo". Solicita,  ainda, que  se dê ciência da noção ao referido jornal. Colocado em
votação, é  aprovado o  requerimento. A  seguir, o  Deputado João Leite informa que a
Sra. Aparecida  Reis e  o  Sr.  Luís  Antônio  Chaves,  Assessor  Jurídico  do  CIMI,
representarão, respectivamente,  as entidades  ligadas ao negro e aos povos indígenas
no Ciclo  Nacional de  Debates sobre  Direitos Humanos  que ocorrerá  no dia 5/5/97 .
Cumprida a  finalidade da  reunião e  nada mais  havendo a ser tratado, a Presidência
agradece aos  parlamentares e  aos  ilustres  convidados  pelo  comparecimento,  pela
participação e  pelos valiosos subsídios fornecidos à Comissão, determina a lavratura
da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 17 de abril de 1997.
 João Leite, Presidente - Miguel Martini - Durval Ângelo.

                                        ORDENS DO DIA
        ----------------------------------------------------------------------------

    ORDEM DO DIA DA 248ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, A REALIZAR-SE EM 23/4/97
                            1ª Parte (Pequeno Expediente)
                             (das 14 horas às 15h15min)
Leitura  e  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior.  Leitura  da  correspondência.
Apresentação de proposições e oradores inscritos.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
                                       1ª Fase
                             (das 15h15min às 16h15min)
Discussão e votação de pareceres e votação de requerimentos.
                                       2ª Fase
                             (das 16h15min às 18 horas)
Discussão, em  1º turno,  da Proposta  de Emenda à Constituição nº 18/95, do Deputado
Jairo Ataíde,  que altera  o inciso  XXXIV do art. 62 e o art. 247 da Constituição do
Estado. Incluída em ordem do dia para os fins do art. 288 do Regimento Interno.
Votação, em  turno único,  do Veto  Total à  Proposição de  Lei nº 13.261, que dispõe
sobre a  cobrança de  multa por  infração das normas de trânsito. A Comissão Especial
opina pela rejeição do veto.
Votação, em  turno único,  do Veto  Total à  Proposição de  Lei nº 13.276, que cria o
Programa Estadual  de Conservação de Água. A Comissão Especial opina pela rejeição do
veto.
Votação, em  turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 13.281, que assegura o
oferecimento gratuito, pelo Estado, do exame para diagnóstico de deficiência de alfa-



1-antitripsina e  dá outras  providências. A Comissão Especial opina pela rejeição do
veto.
Votação, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.284, que estima as
receitas e  fixa as  despesas do  Orçamento Fiscal  do Estado  de Minas  Gerais e  do
Orçamento de  Investimento das  Empresas Controladas  pelo Estado para o exercício de
1997. A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.
Votação, em  turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.289, que autoriza
o Poder  Executivo a realizar operação de crédito com a União para o fim que menciona
e dá outras providências. A Comissão Especial opina pela rejeição do veto.
Discussão, em  1º turno,  do Projeto de Lei nº 741/96, do Deputado Durval Ângelo, que
cria a  Ouvidoria da  Polícia do  Estado de  Minas Gerais e dá outras providências. A
Comissão de  Justiça conclui  pela constitucionalidade  do  projeto.  A  Comissão  de
Administração Pública  opina pela  sua aprovação  na forma  do Substitutivo nº 1, que
apresenta. As  Comissões de  Defesa do Consumidor e de Fiscalização Financeira opinam
pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Administração
Pública.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
ORDEM DO DIA DA 60ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, A REALIZAR-SE ÀS
                               9H30MIN DO DIA 23/4/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposição da Comissão.
Finalidade: apreciar  a matéria  constante na  pauta e  ouvir o  Secretário  de  Meio
Ambiente e  Desenvolvimento Sustentável,  que discorrerá sobre a política de pesca no
Estado.
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
Requerimentos nºs 2.075 e 2.076/97, da Deputada Maria Olívia.
    ORDEM DO DIA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, A
                       REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 23/4/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.
Finalidade: ouvir  os Srs.  Antônio Aureliano  Sanches  de  Mendonça,  Secretário  de
Transportes e Obras Públicas; José Luiz Ladeira Bueno e Antônio Tomaz da Mata Machado
sobre a questão da implantação do trólebus em Belo Horizonte.
 ORDEM DO DIA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA,
NO PRAZO DE 120 DIAS, APURAR DIVERSAS DENÚNCIAS QUE ENVOLVEM O SISTEMA PENITENCIÁRIO
                  ESTADUAL A REALIZAR-SE ÀS 14H15MIN DO DIA 23/4/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: tratar de assuntos de interesse da Comissão.
      ORDEM DO DIA DA 48ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E
               REGIONALIZAÇÃO, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO DIA 24/4/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: ouvir  o  Dr.  Antônio  Aureliano  Sanches  de  Mendonça,  Secretário  de
Transportes e  Obras Públicas,  sobre a  conclusão da  via expressa  que liga  Betim,
Contagem e Belo Horizonte.
Discussão  e  votação  de  proposição  que  dispensa  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
Requerimento nº 2.066/97, de autoria do Deputado José Bonifácio.
   ORDEM DO DIA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, A REALIZAR-SE ÀS
                               9H30MIN DO DIA 24/4/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: discussão e votação de proposições em fase de redação final.
     ORDEM DO DIA DA 67ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE E AÇÃO SOCIAL, A
                        REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 24/4/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.
Convidado: Sr.  José Rafael  Guerra Pinto Coelho, Secretário da Saúde, que tratará de



temas ligados à área da saúde.
 ORDEM DO DIA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA ENERGÉTICA, HÍDRICA E
                 MINERÁRIA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 24/4/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

                              EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO
        ----------------------------------------------------------------------------

                                EDITAL DE CONVOCAÇÃO
                  Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa
 O Presidente  da Assembléia  Legislativa do  Estado  de  Minas  Gerais,  no  uso  da
atribuição que  lhe confere  o art.  20, parágrafo  único, I,  do Regimento  Interno,
convoca reunião  extraordinária da  Assembléia  para  as  9  horas  do  dia  23/4/97,
destinada à apreciação dos vetos às Proposições de Lei nºs 13.261, que dispõe sobre a
cobrança de  multa por  infração das  normas de trânsito, 13.276, que cria o Programa
Estadual de  Conservação de  Água, 13.281, que assegura o oferecimento gratuito, pelo
Estado, do  exame para  diagnóstico de deficiência de alfa-1-antitripsina e dá outras
providências, 13.284,  que estima  as receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal
do Estado  e do Orçamento de Investimento das Empresas Controladas pelo Estado para o
exercício de  1997, e  13.289, que  autoriza o Poder Executivo a realizar operação de
crédito com a União para o fim que menciona e dá outras providências, e do Projeto de
Lei nº  741/96, do  Deputado Durval Ângelo, que cria a Ouvidoria da Polícia do Estado
de Minas  Gerais e  dá outras  providências; e  a discussão e votação de pareceres de
redação final.
 Palácio da Inconfidência, 22 de abril de 1997.
 Romeu Queiroz, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
 Reunião Conjunta das Comissões de Constituição e Justiça e de Administração Pública
 Nos termos  regimentais, convoco  os  Deputados  Ermano  Batista,  Sebastião  Costa,
Antônio Júlio,  Gil Pereira,  Gilmar Machado,  Ivair Nogueira, membros da Comissão de
Constituição e  Justiça; Leonídio  Bouças, Ajalmar Silva, Simão Pedro Toledo, Ibrahim
Jacob, Sebastião  Helvécio, Marcos  Helênio e Antônio Andrade, membros da Comissão de
Administração Pública,  para a  reunião conjunta  das Comissões  supracitadas, no dia
23/4/97, às  11h30min e  às 14h45min, e no dia 24/4/97, às 14h45min, com a finalidade
de se  apreciarem, no  1º turno,  os pareceres sobre o Projeto de Lei nº 1.156/97, do
Governador do  Estado, que altera a redação do art. 3º da Lei nº 11.721, de 29/12/94,
modificada pelo  art. 2º  da Lei  nº 11.822,  de 15/5/95,  e pelo  art. 5º  da Lei nº
12.237, de 5/7/96.
 Sala das Comissões, 22 de abril de 1997.
 Hely Tarqüínio, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
 Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de
                           Emenda à Constituição nº 30/96
 Nos termos  regimentais, convoco os Deputados Ibrahim Jacob, João Leite, Simão Pedro
Toledo, Hely  Tarqüínio, Dimas Rodrigues, Gil Pereira, Bilac Pinto, Sebastião Navarro
Vieira, Antônio  Roberto, José  Henrique, Maria  José Haueisen, Durval Ângelo, Olinto
Godinho, Paulo Schettino e Elbe Brandão, membros da referida Comissão, para a reunião
extraordinária a  ser realizada  às 14h30min  do dia  23/4/97, na Sala das Comissões,
destinada a  apreciar o  parecer, da relatora Deputada Elbe Brandão, para o 1º turno,
Proposta de Emenda à Constituição nº 30/96.
 Sala das Comissões, 22 de abril de 1997.
 Miguel Martini, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
 Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de
                           Emenda à Constituição nº 32/97
 O Presidente da Comissão, no uso da atribuição que lhe confere o inciso XVII do art.
122 do  Regimento Interno,  convoca os  Deputados Antônio Roberto, Elbe Brandão, José
Bonifácio, Arnaldo  Penna, Sebastião  Navarro Vieira,  Wilson  Pires,  Luiz  Fernando
Faria, Paulo  Pettersen, Geraldo  da Costa  Pereira, Durval  Ângelo, Adelmo  Carneiro



Leão, Ivair  Nogueira, Carlos Pimenta e Dinis Pinheiro, membros da referida Comissão,
para a reunião extraordinária a ser realizada às 15h15min do dia 23/4/97, na Sala das
Comissões, com a finalidade de se continuar a discussão do parecer do relator, adiada
em virtude de pedido de vista deferido em reunião anterior.
 Sala das Comissões, 22 de abril de 1997.
 Miguel Martini, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
 Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de
                           Emenda à Constituição nº 29/96
 Nos termos  regimentais, convoco  os Deputados Ajalmar Silva, Aílton Vilela, Arnaldo
Canarinho, José  Bonifácio, Alberto  Pinto Coelho,  Dimas  Rodrigues,  Djalma  Diniz,
Sebastião Costa,  Antônio  Andrade,  Antônio  Roberto,  Marcos  Helênio,  Alencar  da
Silveira Júnior,  Carlos Pimenta e Ambrósio Pinto, membros da referida Comissão, para
a reunião  extraordinária a  ser realizada  às 15h30min  do dia  23/4/97, na Sala das
Comissões, com  a finalidade  de se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente e de se
designar o relator.
 Sala das Comissões, 22 de abril de 1997.
 Maria José Haueisen, Presidente.

                                  TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES
        ----------------------------------------------------------------------------
                      PARECER PARA O 1º TURNO DO PROJETO DE LEI
                                     Nº 1.110/97
                           Comissão de Saúde e Ação Social
                                      Relatório
 De autoria do Deputado Francisco Ramalho, o projeto de lei em epígrafe visa declarar
de utilidade  pública a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Itaguara, com sede
no Município de Itaguara.
 Foi a  proposição encaminhada  preliminarmente à Comissão de Constituição e Justiça,
que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e  legalidade  na  forma
proposta.
 Cabe agora  a esta  Comissão deliberar  conclusivamente sobre  a matéria, nos termos
regimentais.
                                    Fundamentação
 A referida  entidade tem  por objetivo precípuo prestar serviços médico-hospitalares
gratuitos à comunidade carente do Município de Itaguara.
 Realizando, portanto,  um trabalho  de caráter  beneficente, de inegável importância
social, justo se torna honrá-la com o título de utilidade pública.
                                      Conclusão
 Mediante o  aludido, opinamos  pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.110/97 na forma
original.
 Sala das Comissões, 22 de abril de 1997.
 Wilson Pires, relator.
                      PARECER PARA O 2º TURNO DO PROJETO DE LEI
                                      Nº 585/95
                           Comissão de Saúde e Ação Social
                                      Relatório
 De iniciativa  do Deputado  Raul Lima  Neto, o  projeto de  lei em  epígrafe tem por
objetivo declarar de utilidade pública a Associação Beneficente Pastor José Francisco
de Abreu, com sede no Município de Belo Horizonte.
 A proposição  foi aprovada  no 1º  turno, na  forma proposta.  Agora, compete a esta
Comissão deliberar  conclusivamente sobre a matéria no 2º turno, conforme determina o
Regimento Interno.
                                    Fundamentação
 Ratificando o  parecer exarado  no 1º  turno por este órgão colegiado, sustentamos o
entendimento de  que é justa e oportuna a outorga de título declaratório de utilidade
pública à Associação Beneficente Pastor José Francisco de Abreu.
 Com efeito,  a entidade  presta relevantes  serviços na  área social, seja atendendo
crianças carentes,  órfãos necessitados  e viúvas  desamparadas,  seja  promovendo  a
alfabetização e a recuperação de viciados em drogas.
                                      Conclusão
 Em vista  do aduzido,  somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 585/95 no 2º turno,
na forma apresentada.



 Sala das Comissões, 22 de abril de 1997.
 Jorge Hannas, relator.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                              ATO DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na data  de 16/4/97,  o Sr. Presidente, nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de
4/5/83, que  consolida as  normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, a Deliberação
da Mesa  nº 867,  de 13/5/93,  e de  conformidade com  a estrutura  estabelecida pela
Deliberação da  Mesa nº  1.167, de  1995, assinou  o seguinte ato relativo a cargo em
comissão e  de recrutamento  amplo do  Grupo Específico  de Apoio  às  Atividades  de
Representação Político-Parlamentar da mesma Secretaria:
                       Gabinete do Deputado Simão Pedro Toledo
 nomeando Fernanda  Grossi Rezende  Araújo para  o cargo  de Atendente  de  Gabinete,
padrão AL-05.
                                  AVISO DE LICITAÇÃO
                         Resultado de Julgamento de Licitação
 Convite nº  30/97 -  Objeto: aquisição de diversas fitas formato Betacam - Licitante
vencedora: Tamietti e Maia Com. e Representação Ltda.
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